Quesito n. 17

Si chiede conferma che, in caso di partecipazione di consorzio stabile ai sensi dell'art. 45 comma 2 lett. c)
del d.lgs. n. 50/2016, i requisiti di capacita economica finanziaria di cui al Disciplinare di gara possono
essere posseduti, alternativamente, dal consorzio e/o da una o piu delle singole consorziate esecutrici del
servizio. Cio, in virtu del c.d. “principio del cumulo” espresso dall’art. 47, comma 2 bis, del Codice degli
Appalti, che prevede che" la sussistenza in capo ai consorzi stabili dei requisiti richiesti nel bando di gara
per l'affidamento di servizi & valutata a seguito della verifica della effettiva esistenza dei requisiti in capo ai
singoli consorziati".

Risposta quesito n. 17

Ai sensi dell’art. 47, comma 2-bis, si conferma che “la sussistenza in capo ai consorzi stabili dei requisiti
richiesti nel bando di gara per l'affidamento di servizi & valutata a seguito della verifica della effettiva
esistenza dei requisiti in capo ai singoli consorziati”.

Quesito n. 18

a fronte del rispetto dell’art. 13 pag. 12 del CSA (CLAUSOLA SOCIALE) si chiede gentilmente di integrare

quanto pubblicato con (per cortesia indicare le seguenti specifiche per ogni unita):

e mansione svolta, scadenza tempo determinato, data maturazione prossimo scatto di anzianita ed
eventuali indennita economiche ulteriori rispetto a quelle previste dal CCNL di riferimento;

e l'elenco del personale in possesso dell’attestato di idoneita tecnica di addetto antincendio ad alto
rischio, primo soccorso; corso’'BLSD e le relative scadenze per I'aggiornamento degli attestati

Risposta quesito n. 18

LRSS SR % g R S AIA AL T e S i 4 Tl B o Ny
1 0:S:S: - 24/12/2021 | . T.Det.. .| 30/11/2022 - |: aggiornamento 2024 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
‘1 0.S:S. 01/01/2021 T. Det. 1 30/04/2022 | ‘aggiornamento 2023 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
‘1 0.8.5. 15/11/2021 T.Det. '31/01/2022 aggiornamento 2023 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
AUS. IGIENE | 01/02/2020 T. Ind. 53 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.8.S. -01/02/2020 T. Ind. "-aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 01/02/2020 T. Ind. ' aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.5.S. 01/02/2020 T. Ind. aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 10/03/2020 T. Ind. aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.5. 01/02/2020 T. Ind. aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 01/02/2020 T. Ind. aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 20/08/2021 T. Det. 31/10/2022 aggiornamento 2023 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 01/11/2021 T. Ind. aggiornamento 2023 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 01/02/2020 T. Ind. aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 06/01/2021 T. Ind. aggiornamento 2023 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 01/02/2020 T. Ind. aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 01/01/2022 T.Det. 31/12/2022 aggiornamento 2024 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
0.S.S. 01/09/2020 T.Ind. aggiornamento 2022 in pianificazione 2022 in pianificazione 2022
AUS. IGIENE 09/09/2021 T. Det. 30/04/2022 aggiornamento 2024 in pianificazione 2022 aggiornamento 2023

’attuale gestore del servizio, in merito alla data di maturazione degli eventuali scatti di anzianita, fa rinvio

al CCNL delle Cooperative Sociali.




Quesito n. 19

Il D.Lgs. 50/2018, modificato dal correttivo del 19/04/2017 stabilisce che a far data dal 18 aprile 2018 il
Documento di gara unico europeo (DGUE) dovra essere reso disponibile esclusivamente in forma
elettronica, nel rispetto di quanto previsto dal Codice dei contratti pubblici (art. 85, comma 1), pertanto,
per le procedure di gara bandite dal 18 aprile 2018, le stazioni appaltanti predisporranno ed accetteranno il
DGUE in formato elettronico secondo le disposizioni del DPCM 13 novembre 2014 e quindi i documenti di
gara dovranno contenere le informazioni sullo specifico formato elettronico del DGUE, I'indirizzo del sito
internet in cui & disponibile il servizio per la compilazione del DGUE (LINK) nonché il file.xml e le modalita
con le quali il DGUE elettronico deve essere trasmesso dall’operatore economico alla stazione appaltante.
SULLA BASE DI QUANTO INDICATO SI CHIEDE DI INDICARE IL LINK NONCHE IL FILEXML PER LA
PROCEDURA IN OGGETTO OPPURE DI CONFERMARE CHE L’OPERATORE ECONOMICO DEVE ATTENERSI AL
MODELLO PRESENTE NELLA DOCUMENTAZIONE DI GARA SU CD ED INSERIRLO NELLA BUSTA

AMMINISTRATIVA?

Risposta quesito n. 19

La versione italiana del DGUE (Allegato Circolare MIT) in formato editabile (.doc) & disponibile al seguente
indirizzo: https://www.mit.gov.it/comunicazione/news/documento-di-gara-unico-europeo-dgue.
E preferibile che 'operatore economico utilizzi il modello presente nella documentazione di gara in quanto
la parte “Informazioni sulla procedura di appalto” é gia stata compilata dalla Stazione appaltante.

Quesito n. 20

In merito ai requisiti di capacita economico-finanziaria di cui ai punti 1 e 2 di pag. 3 del Disciplinare, siamo a

richiedere:
a) Di confermare che servizi della durata anche solo.di un anno all'interno del triennio di riferimento,

concorrono alla dimostrazione dei requisiti richiesti?
b) Cheiiservizi indicati al punto 1 possono essere indicati anche per soddisfare il punto 2, confermate?

Risposta quesito n. 20

a) Per la dimostrazione dei requisiti di capacita economico finanziaria possono essere indicati anche servizi
della durata di un solo all’interno del triennio di riferimento. Questi servizi devono pero essere relativi a
strutture socio-assistenziali residenziali per anziani, pubbliche e private, la cui capacita ricettiva non

deve essere inferiore a 50 posti letto.
b) |servizi indicati al punto 1 possono essere indicati anche per soddisfare il requisito di cui al punto 2.

Quesito n. 21

La presente per chiedere di confermare che anche il modello A2 — Dichiarazione sostitutiva soggetti cessati
pub essere assolto con dichiarazione resa dal Legale Rappresentante, come per il modello A1, confermate?

Risposta quesito n. 21

E ammessa la possibilita che i modelli A1 e A2 possano essere presentati dal Legale Rappresentante o da
persona munita del potere di firma.

Ai due modelli deve essere pero aggiunta la seguente dicitura

DICHIARA

Opersé oppure O perquanto & a propria conoscenza

che nei confronti del sig.



Quesito n. 22

Il referente aziendale indicato a pag. 11 del CSA e il rappresentante incaricato e capo cantiere indicato a
pag 16 del CSA, sono la stessa figura? Possono essere assolti dalla stessa persona?

Risposta quesito n. 22

Il referente aziendale/ rappresentante incaricato & l'incaricato dell’aggiudicatario di seguire i servizi
appaltati. Per quanto riguarda il capo cantiere si veda la risposta al quesito n. 15.






